

“大国工匠湾区行”活动走进维尚家具

南海智造期待工匠“后浪”加入

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/李冬 摄影报道)昨日,由中央广播电视总台领衔的“大国工匠湾区行”活动,走进佛山维尚家具制造有限公司,贵州、四川等地及省内多所重点技工院校优秀学生代表参观维尚家具工业4.0定制家具柔性生产线,并与企业相关负责人进行深度对话。

组团参观 了解智能家居前沿技术

昨日上午11时许,技工院校优秀学生代表组成的“技术能手访问团”来到维尚家具展厅,在企业讲解人员的介绍下,初步了解维尚家具的发展历程、品牌建设、企业文化、工业4.0进程,并参观企业的全屋定制家居样板间。

维尚家具成立于2006年,是依托科技信息创新迅速发展起来的家居企业,通过信息化与工业化的深度融合,开启了工业4.0智能制造先进模式,可为消费者提供整体家居空间的家具



■访问团成员参观维尚家具展厅。

个性化设计、生产与安装一体化服务。从前端设计、生产制造,再到物流配送,维尚家具建立起全面的质量管理体系,推行智能化生产线,被国家工信部授予“智能制造试点示范项目”,成为全屋定制家居龙头企业。

记者随着访问团深入参观维尚家具工业4.0定制家具柔性生产线,只见宽敞的车间内功

能明晰地分为开料、封边、排钻等作业区,没有刺耳的机器声,也没有刺激的气味或粉尘,组合型的自动化、智能化生产线成为生产车间的“灵魂”,一块板材的处理流程基本全部在机器上快速、高效又精密地完成。

目前,维尚家具在佛山有四个生产基地,无锡基地一期也于今年7月正式投产,二期正在建

设中,并正布局在成都建厂。来自四川建筑职业技术学院的学生贾国兵对此颇为期待,希望到时能够到维尚家具成都工厂参观学习。

深度对话 企业诚聘“高级技术顾问”

“维尚家具主要通过校企合作、社会招聘、内部选拔等方式,培养选拔储备人才、精工人才等。”参观过后,佛山维尚家具制造有限公司副总经理叶玖荣向访问团介绍了企业技工人才培养体系建设的基本情况,并表示目前维尚家具对于技工人才有大量的需求。

叶玖荣的介绍激起了访问团成员的强烈兴趣。“我了解,云上大数据在维尚家具扮演着怎样的角色?”“维尚家具在招聘设计师时,需要应聘者具备哪些技能?具体匹配哪些职位?”“维尚家具更需要单一型专业技术人才还是复合型技术人才……”学生们纷纷询问,叶玖荣一一进行了详细解答,并针对性地给予就业方向上的指导。

记者了解到,此次前来访问参观的学生大多在20岁左右,不少人早已在国家级或世界级的职业技能大赛中斩获优异成绩,甚至夺得冠军头衔。叶玖荣对他们赞赏有加,认为新生代的优秀技工人才具有“大国工匠”的专注精神,有强烈的家国情怀和“技能报国”梦想,维尚家具欢迎这类人才。

现场,维尚家具特地为访问团成员准备了一份惊喜,向他们颁发“高级技术顾问”聘书。“这对他们而言是一种荣誉、鼓励,更彰显了维尚家具的诚意,我们非常欢迎他们毕业后到维尚家具发展,在这里实现他们的事业理想和人生梦想。”叶玖荣表示,“大国工匠湾区行”活动非常意义,通过媒体搭建校企协同平台,不仅让学生更加深入企业对各类技工人才的需求,更有助于企业进一步开展校企合作,推动南海乃至佛山经济发展。

西樵召开宣传文体旅游工作总结会

凝聚媒体合力 讲好西樵故事

珠江时报讯(记者/钟泽诗 通讯员/张嘉宜)记录西樵发展,讲好西樵故事。昨日,2020年西樵镇宣传文体旅游工作总结会在飞鸿馆召开,嘉许一批年度表现优秀的单位和个人,对2021年的工作提出展望。

在背景墙上签名、在照片墙前合影,走过记录年度大事的展板,走进会场,看见集合在此的“西樵君”。这是西樵宣传文体旅游办对记者、通讯员的亲切称呼。

西樵镇委委员邱倩表示,在这一年里,西樵镇宣传文体旅游办公室携手一众“西樵君”在高扬思想旗帜、壮大主流舆论、提升文明程度、繁荣文化生活、擦亮文旅品牌五大方面取得一定成绩,为开创西樵高质量发展新局面提供有力的文化舆论支持和精神动力。

“依托西樵镇丰富的自然人文历史资源优势,西樵镇在打造‘人文湾区’方面将迎来大机遇。我们要凝聚合力,积极构建共促宣传文体旅游大发展的良好局面。”西樵镇委书记关海权表示,接下来,西樵镇将进一步丰富产业结构,并利用山、水、林、田、湖、岛等各类要素,打造成广佛都市圈内文化旅游消费的兴旺之地。

同时,关海权透露,随着飞鸿馆、樵山文化中心的投用,同样位于听音湖片区的有为馆也即将动工建设,届时,将为群众提供更多样化的文体场馆,支撑文体旅游事业的发展。

当天,西樵镇还对2020年在宣传工作、精神文明工作、文体工作中表现突出的先进单位和先进个人,以及新闻宣传工作优秀个人和融媒传播创新单位进行嘉许。《珠江时报》及《樵山社区》获颁“融媒传播创新奖”。

狮山镇举行第二届青少年创客比赛颁奖礼

创客教育见成果 多件作品获奖励

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/谭凤英)近日,由共青团狮山镇委员会、狮山镇教育发展中心小学共同主办的“2020狮山镇第二届青少年创客比赛颁奖礼”举行,来自全镇多所中小学校的数百名师生、家长来到现场。

有超声波感应装置、用3D建模软件设计并打印出来的智能门禁系统;能按照设定时间浇水、可以360度喷洒的绿意浇花大象……此次比赛收到了200多名学生的创意作品,并按照小学组、初中组两个组别,评出一等奖作品8件、二等奖作品16件、三等奖作品25件、优秀奖作品33件以及“优秀辅导老师”15名。

《佛山醒狮文化体验馆》《科技点亮家乡名片——罗村智慧农耕、智慧旅游设想》《太阳能全自动智能植物监测系统》《智能升旗台》……现场,获奖学生的作品悉数亮相。

“这次比赛不仅是给学生一个展示的平台,对老师来说也是一次教学的提升,让我更加深刻地理解了什么是创客教育。”狮山中心小学优秀辅导老师梁展秋表示,通过比赛,学生的动手能力和对课堂知识的掌握都有较大提升。

“从参赛的作品来看,学生们都能将在课堂中学到的知识与生活实际相结合,创造出件件充满奇思妙想的作品。”共青团狮山镇委员会相关负责人表示,参赛作品既来源于生活又高于生活,体现出青少年们对知识的理解和掌握,对生活的观察与提炼,真正做到了“学中做,做中学”,充分体现了中小学生的创新精神和创造能力。

主办方相关负责人介绍,该比赛旨在培养中小学生对人工智能为核心的综合素养,包括学科知识、设计思维、创意设计与创造能力等,提高学生的综合素质,促进学生全面发展。



西樵镇七星村大力发展特色农业,通过文旅融合打造乡村振兴新引擎

桑基鱼塘美如画 文旅融合促振兴

冬日的岭南乡村,依旧绿意盎然,生机勃勃。从高空俯瞰南海区西樵镇七星村,4000多亩桑基鱼塘星罗棋布,宛如一块块翡翠装饰着大地,呈现出岸青水碧的生态之美。

七星村位于西樵山南麓,中国重要农业文化遗产——佛山基塘农业系统的核心区。借助桑基鱼塘这一重要的历史和自然遗迹,七星村不仅传承桑基鱼塘生态循环农业发展模式,大力发展特色农业,更是建设渔耕粤韵文化旅游园,通过文旅融合打造乡村振兴新引擎。

传承桑基鱼塘种养模式

先有桑园围,后有桑基鱼塘。12月8日,佛山桑园围入选第七批世界灌溉工程遗产。作为首个以基围水利为主体的世界灌溉工程遗产,桑园围有着900多年历史,包括堤围、河涌灌溉排水系、闸闸控制工程三部分,是我国古代最大的基围水利工程之一。

得益于堤围和闸闸等水利设施的保护,明清时期桑园围内形成了以桑基鱼塘为代表的基塘农业系统。历史上,桑园围灌溉农田达20多万亩,清代嘉庆年间,更将桑园围称为“粤东粮命最大之区”“近省第一沃壤”。时至今日,仍有6.2万亩农田耕地受桑园围保护。

其中,在西樵山下,保留着珠三角地区面积最大、保存最完整的桑基鱼塘,被联合国教科文组织誉为“世间少有美景,良性循

环典范”,并于2019年入选第五批中国重要农业文化遗产名单。

“作为佛山基塘农业系统的核心区,七星村有4000余亩方格化高标准鱼塘。”七星村党委书记郭焱光介绍,近年来,随着西樵镇加快推进乡村振兴,七星村大力推进河涌整治、河道绿化、三清三拆三整治、基耕路硬化、田(塘)头棚改造提升等工程,进一步改善提升农村人居环境和耕作环境,让村民受惠。

同时,七星村大力传承桑基鱼塘生态循环农业发展模式,通过“塘基种桑、塘内养鱼、桑叶养蚕、蚕沙喂鱼、塘泥栽桑”,大力发展绿色生态水产养殖业,并通过推广和鼓励养殖户清淤固基和实施高标鱼塘改造,进一步保障养殖环境健康和安全,保障水产养殖业实现科学、高品质、可持续发展。



■七星村桑基鱼塘星罗棋布,宛如一块块翡翠装饰着大地。珠江时报记者/章佳琳 摄

文旅融合推动乡村振兴

借助桑基鱼塘这一重要的历史和自然遗迹,七星村首期以西樵山南麓约500亩鱼塘片区为中心,通过挖掘桑基鱼塘生态养殖文化,建设集游玩、娱乐、休闲为一体的体验式文化旅游园——渔耕粤韵文化旅游园。

园区以体验为主,通过养鱼、捕鱼、养蚕、栽桑、织网、桑叶拓染、桑葚采摘、数鱼花、游船等多元活动,让人们领略千百年桑基鱼塘水乡美景。如今,渔耕粤韵文化旅游园已成为了广佛及其周边研学游、生态游、亲子游的主要线路之一,每逢早春桑果成熟之时,游人更是络绎不绝。

眼下,西樵正举全镇之力

推动环西樵山片区建设,重塑生产、生活、生态空间。其中,以西樵山南麓万亩桑基鱼塘为核心创建国家生态公园,并加快建设渔耕粤韵一听音湖水上生态观光旅游线路。按照规划,该线路将从渔耕粤韵文化旅游园出发,途经七星、儒溪、岭西等村落,最后到达西樵山下听音湖片区,全长约17公里。可以预见,这条景色宜人的水道,将会成为南海文旅融合发展的一张新名片。

作为西樵镇乡村振兴连片示范区重点村之一,以及国家农村综合性改革试点试验村,七星村更是抢抓机遇,进一步改善农村人居环境。

近年来,七星村累计投入专项资金2000多万元,开展村容村貌改造提升、基耕路硬化、文体设施场所提升等工程项目。其下辖的自然村闻边村,作为镇级自然村一级的精品示范村,在截污管网铺设、公园化改造、三线改造方面更是见效明显。

郭焱光表示,接下来七星村在改善农村人居环境的同时,将全面推进一、三产业融合发展,通过建设周边精品村和渔耕粤韵文化旅游园,打造生态文化旅游品牌,吸引更多游客前来游玩,实现村民富民产业兴的目标。

文/珠江时报记者 黎小燕
通讯员 张嘉宜

瀚蓝 granablue 燃气安全 关系你我

冬季用气安全常识

- 1.使用燃气时要注意室内通风。冬季是用气高峰期,也是燃气安全事故的多发季。用户一定要养成用气时保持室内通风的习惯,避免缺氧造成人员伤亡事故。
- 2.用气完毕关闭“两阀门”。用户在使用燃气时要有看护,防止锅中的汤、水等液体溢出扑灭火焰导致漏气。每次用气完毕,不仅要关闭燃气用具开关,还要关闭钢瓶角阀。
- 3.燃气软管要“两紧”。燃气软管一端接灶具,另一端接燃气管道,这两端连接处都要用喉码固定并拧紧,避免因松动或脱落引发意外出现。
- 4.燃气泄漏时应立即关闭燃气具开关。发现燃气泄漏一定要保持镇定,不要穿或脱衣服,因为身上的衣服可能会有静电而引起火花,应屏住呼吸镇定走过去把阀门关掉。
- 5.燃气泄漏时切勿开关或使用电器。打开和关闭任何电器,如电灯、排气扇、抽油烟机、空调、电闸、有线电话、门铃、冰箱等都可能产生微小火花,引起爆炸。

佛山市南海燃气发展有限公司
燃气客服电话:81234111 燃气抢险电话:86227019

瀚蓝 granablue 瀚蓝环境股份有限公司主营业务覆盖固废处理、自来水供应、污水处理和燃气供应,以城市好管家、行业好典范、社区好邻居的社会责任感,致力成为综合环境服务领跑者

水质公告

瀚蓝环境(600323)供水事业部

2020年12月5日至2020年12月11日出厂/管网水供水水质:

出厂水九大指标检测次数总达135次,合格率135次;出厂水九大指标综合合格率为100.00%;管网水七大指标检测次数总达266次,合格率266次;管网水七大指标综合合格率为100.00%;出厂/管网水水质综合合格率为100.00%。

注:出厂水九大指标是指浑浊度、色度、臭和味、肉眼可见物、余氯、细菌总数、总大肠菌群、耐热大肠菌群、CODMn九个检测项目。

管网水七大指标是指浑浊度、色度、臭和味、余氯、细菌总数、总大肠菌群、CODMn七个检测项目。

瀚蓝环境股份有限公司供水服务热线24小时为您服务,电话:0757-86399222。

规划调整公告

兹有佛山市汇金恒天房地产开发有限公司向我局申请位于佛山市三水区云东海街道鲁村路18号、佛山市三水区云东海街道“高丰洞”(土名)之三旭辉汇金花园建设项目规划调整。现依法进行批前公示,请相关利害关系人留意查看。如有任何意见,可在公示结束前向佛山市自然资源局三水分局反映。同时,利害关系人依法享有要求听证的权利。如申请举行听证的,应在公示期内提出书面申请。

公示时间:2020年12月14日至2020年12月24日
公示网址: <http://zssx.fszrzy.foshan.gov.cn/ssgs>
现场公示地址:佛山市三水区云东海街道鲁村路18号、佛山市三水区云东海街道“高丰洞”(土名)之三旭辉汇金花园建设项目营销中心

意见反馈部门:佛山市自然资源局三水分局
规划业务咨询电话:0757-87777273
反馈意见收集电话:0757-87739918
公示反馈意见邮箱:zrjstzjgk@ss.gov.cn

佛山市自然资源局
2020年12月14日